

庆祝中华人民共和国成立六十四周年

国务院举行国庆招待会

习近平张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等出席 李克强发表讲话

据新华社北京9月30日电(记者杨维汉 郝亚琳)国务院30日晚在人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立六十四周年。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨,宾朋云集,洋溢着喜庆祥和的气氛。主席台上方国徽高悬,在红旗映衬下熠熠生辉,庄严夺目。

招待会在雄壮的国歌声中开始。国务院总理李克强发表讲话。他代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日祝贺;向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切问候;向关心支持中国现代化建设事业的国际友人表示衷心感谢。

李克强说,新中国成立特别是改革开放以来,中国共产党领导全国各族人民团结奋斗,沿着中国特色社会主义道路开拓前进,取得了举世瞩目的巨大成就,为全面建成小康社会打下了坚实基础。

李克强表示,今年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,面对国内外复杂形势,党中央、国务院做出科学判断和决策,坚持稳中求进、稳中有为,以转变政府职能为突破口深化改革,正确处理政府和市场、社会的关系,努力释放改革红利,激发市场活力、发展内生动力和社会创造力,统筹稳增长、调结构、促改革,实施一系列既利当前、更惠长远的政策措施。我们保持定力,稳定宏观政策,创新调节方式,有效引导市场预期。经过各方努力,当前中国经济出现稳中向好走势。我们有信心有条件有能力实现今年经济社会发展主要预期目标。

李克强指出,我国正处于经济转型升级的关键期,还面临很多困难和挑战,实现现代化还有很长的路要走。人民的智慧、奉献和创造,是我们伟大祖国发展进步的根本力量。实现更加美好的生活,需要全国各族人民共同顽强奋斗。我们将敢于担当,攻坚克难,全面深化和加快改革,促进经济长期持续健康发展和社会不断进步。我们要继续加快转变经济发展方式,加大经济结构调整力度,努力打造中国经济升级版;坚持把就业作为民生之本,大力发展教育、医疗卫生、文化等各项社会事业,让发展成果更多更好惠及全体人民;建设廉洁政府、法治政府,让全体社会成员都能在公平的机会、公平的规则面前,通过自身努力获得应有的成功。

李克强最后说,我们肩负的使命任重道远。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,开拓创新,扎实工作,为建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺新中国成立六十四周年,共祝中国特色社会主义取得新成就,中国人民创造更加幸福美好的未来,中国和世界各国人民的友谊与合作长存。

习近平对西沙海域我多艘遇险船只搜救做出重要指示

全力搜救解救失踪和被围人员

新华社北京9月30日电 9月29日晚,受今年第21号强台风“蝴蝶”影响,我国广东台山籍5艘渔船在海南西沙珊瑚岛海域遇险,船上共有171人,其中2艘渔船沉没,船上60人中13人获救、47人失踪;1艘渔船失去联系,船上有28人;另2艘渔船已取得联系,船上83人暂无生命危险。据了解,遇险渔船位置距台风“蝴蝶”中心约30海里,事发时海域风力达14级。

得知消息后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平连夜做出重要指示,要求广东、海南两省抓紧组织有关方面力量,全力搜救失踪人员和解救被困人员,尽最大努力减少人员伤亡,并做好遇难人员和失踪人员家属安抚工作,同时要求驻地部队和中央有关部门全力予以协助。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即做出指示,要求有关地方和部门密切配合,全力搜救失踪人员、救助遇险船舶,同时要确保搜救人员安全;对台风“蝴蝶”可能带来的安全隐患要逐一排查,切实做好受威胁人员转移以及出海渔船回港避风等各项工作。

根据习近平指示和李克强要求,海南、广东和有关部门、军队等方面已迅速组织力量开展搜救解救工作,我海上搜救、渔政、海警、海军等救援力量已紧急赶往事发海域全力实施救援。

海军出动舰艇飞机 搜救遇险群众

新华社北京9月30日电(记者 陈万军 吴登峰)海军迅速贯彻习主席重要指示,连夜组织水面舰艇部队、航空兵部队和岸防部队官兵,全力搜救、救助和安置在台风“蝴蝶”中遇险的群众。截至30日18时,海军已出动7艘水面舰艇、1艘舰载直升机和10支救援分队,救助遇险人员277人。

9月29日,今年第21号强台风“蝴蝶”正面袭击西沙群岛,风力高达13级,阵风14级至15级,最高时达17级,部分在港避风渔船倾覆,渔民落水。获悉这一情况后,海军司令员吴胜利、政委刘晓江连夜部署搜救任务,指示南海舰队立即在三亚成立搜救指挥部,在西沙海域成立海上指挥所,在琛航岛成立现场搜救指挥所,立即组织南海969号船、788号艇、1239号艇在琛航岛附近海区展开搜救,成功救起3名落水渔民。海军驻琛航、珊瑚、金银岛守备部队当晚打开岛上所有信号灯和强光灯,为海上受困船只和遇险渔民指引方向。他们还成立10支救援分队,连续不间断巡查驻守岛礁和周边无人岛礁,及时救助求救遇险渔民。

30日凌晨,海军连夜将习主席关于全力救助遇险渔民的重要指示传达到南海舰队,要求南海舰队从榆林、湛江两个方向派出后续搜救兵力,赶赴事发海域,全力搜救遇险人员。

30日上午,海军紧急从湛江派遣168号、169号两艘大型驱逐舰和863号船、南拖189号船赶赴西沙海域参加搜救任务,扩大搜索范围。

30日中午12时许,南海舰队航空兵直九-C型飞机由三亚起飞赴琛航岛海域搜救并转移后送伤员,后续将根据气象条件,派出运输机和直升机参加搜救行动。

目前,277名遇险渔民在琛航岛上得到妥善安置,海军守备部队为他们提供了食宿和医疗保障。此外,海军还及时为地方参与搜救的飞机开放军用机场,提供加油、航线调配保障。



5名西沙遇险渔民送抵三亚

9月30日,救助人员将受伤渔民从直升机中抬出。当日19时许,5名在西沙遇险的渔民由2架救助直升机紧急送抵三亚,其中4名伤员被送进海南省农垦三亚医院接受医治,另外1名渔民未受伤。

新华社记者 张永峰 摄

狂欢大巡游

9月30日,一辆巡游的花车经过柳州市驾鹤路。

当日,2013中国柳州国际水上狂欢节以一场“狂欢大巡游”拉开帷幕。10辆造型各异的花车和国内外各具特色的演艺团体为市民和游客带来一场欢乐盛宴。

2013中国柳州国际水上狂欢节从9月30日到10月4日举办,围绕百里柳江水元素,举办系列文化活动和体育赛事。

新华社记者 李斌 摄



今起国家再提高部分优抚对象抚恤补助标准

新华社北京9月30日电(记者 崔静)记者30日从民政部获悉,民政部、财政部日前发出通知,从10月1日起,再次提高部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

根据通知安排,从10月1日起,残疾人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准,“三属”(烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高15%,在乡老复员军人定期定量补助标准在现行基础上每人每年提高600元,以上提标经费由中央财政承担。

同时,此次国家还将享受待遇的带病回乡退伍军人、参战参试人员的生活补助标准由现行每人每月285元提高至320元,中央财政和地方财政按比例承担经费。

调整后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年43630元、42250元、40870元,分别比2012年提高了5690元、5510元、5330元。

居住在城镇的烈属定期抚恤金标准提高到每人每年13860元;居住在农村的烈属提高到每人每年7970元。在乡退伍红军老战士及在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年30250元、30250元和13650元。

据悉,这是自改革开放以来,国家第20次提高残疾人残疾抚恤金标准,第23次提高烈属定期抚恤金标准和在乡退伍红军老战士生活补助标准。今年中央财政继续加大资金支持力度,此次提标新增第四季度投入经费9.1亿元。截至目前,共安排2013年优抚对象抚恤和生活补助经费302亿元。

住房城乡建设部通报

7处风景名胜区不达标

新华社北京9月30日电(记者 杜宇)住房城乡建设部30日公布的2013年国家风景名胜区执法检查结果显示,福建清源山等7处风景名胜区不达标,被通报批评,并责令限期整改。

其余6处不达标景区分别是:辽宁大连海滨-旅顺口风景名胜区、湖北

北陆水风景名胜区、重庆缙云山风景名胜区、新疆博斯腾湖风景名胜区、贵州红枫湖风景名胜区和河北秦皇岛-北戴河风景名胜区。

此外,新疆天山天池等17处风景名胜为优秀等级,予以通报表扬;贵州九洞天等19处风景名胜为良好等级;山西五台山等9处风景名胜

区为达标等级;山东青岛崂山等12处风景名胜为达标等级,但存在突出问题,责令限期整改。

据住房城乡建设部有关负责人介绍,按照有关要求,住房城乡建设部于今年6月下旬至7月中旬组织8个检查组,对全国64处国家风景名胜区进行了执法检查。

1.6升及以下节能环保汽车推广补贴政策继续实施

报经国务院批准同意,财政部、发展改革委、工业和信息化部决定从2013年10月1日起,实施1.6升及以下节能环保汽车推广政策

推广补贴标准不变

即对消费者购买1.6升及以下节能环保汽车继续给予一次性3000元定额补助,由生产企业在销售时兑付给购买者

从2013年10月1日到2015年12月31日,推广车辆要达到产品综合燃料消耗量标准,且污染物排放能够满足《轻型汽车污染物排放限值及测量方法(中国第五阶段)》GB 18352.5-2013标准中I型试验的限值要求

新华社记者 马研 编制

安徽省原副省长倪发科 严重违纪违法被双开

检察机关依法对倪发科立案侦查

新华社北京9月30日电 中共中央纪委日前对安徽省原副省长倪发科严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,倪发科利用职务上的便利,为他人谋取利益,本人或通过其亲属收受巨额财物;道德败坏。

倪发科的上述行为已构成严重违纪违法,其中收受他人巨额财物问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公务员法》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予倪发科开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

新华社北京9月30日电 日前,最高人民检察院经审查,安徽省政府原副省长倪发科涉嫌受贿犯罪,依法决定对其立案侦查并采取强制措施,案件侦查工作正在进行中。